

### 雪天路滑 “灰飞烟灭”

昨日9时许,通州区京哈高速收费站南200米处通马路上,一辆装载粉煤灰的大罐车与一辆装载香烟的邮递车相撞,大罐车油箱被撞裂,大面积漏油。事故致通马路进京车辆通行受阻,梨园消防中队赶到后对漏油地面进行覆盖,事故未造成人员伤亡。救援人员表示,大罐车司机称由于雪天路滑,事发时行驶速度较快,不能及时刹车,导致了事故发生。

本报记者 卢漫 通讯员 徐小龙 摄影报道



前天夜间至昨天降下今冬第四场雪;城区降雪量平均0.1毫米,全市为0.2毫米

## 隆冬落小雪 最冷时节到

本报讯 (记者金煜) 昨天上午,京城普降小雪,虽然雪量并不大,还是令部分路面结冰,市气象台发布了道路结冰黄色预警信号。市气象台表示,目前京城正进入隆冬时节,至少到10日才会再次出现大晴天。这是入冬以来的第四次

降雪。从前天夜间11时起,京城开始陆续飘雪,夜间雪量微弱。据市气象局首席预报员郭金兰介绍,直到昨天早七八时,雪花才变得明显起来。此次降雪为全市范围,主要落雪时段都集中在上午,直到下午2时以后落雪

才转小。下午雪花主要集中在平谷、顺义、朝阳等东边区县,其他区域停止了下雪,至夜间,只有个别地方还在零星飘雪花。据市气象局介绍,截至昨天下午2时,降雪量最大的是平谷玻璃台,达到1.8毫米,城区降雪量平均为0.1毫米,

全市平均为0.2毫米。据郭金兰介绍,此次降雪成因主要是受弱冷空气和东南风影响,但降雪天气系统并非特别强,因此只是出现小雪。从节气上讲,目前北京正进入一年中最冷的隆冬时节,接下来还可能

有强冷空气出现。入冬以来京城气温平均下来接近常年状态,并无异常。今天是春运第一天。据中央气象台预计,春运前夕,未来一周我国南方地区多雨雪,降水区主要在西南地区东部至长江中下游一带,华南等地降水强度有所减弱。

北方地区未来3天大部分地区雨雪较少,气温和正常年份持平。据市气象局预计,北京地区今天以多云为主,气温有所回升,但要等到10日,届时会有一股新的冷空气到来。

#### 保障

### 【环卫】 撒225吨融雪剂 千条路无恙

昨天上午,京藏高速、西二环、京开高速等城市主要道路上基本没有积雪,汽车通行未受降雪影响。据市市政市容委介绍,全市共出动环卫作业人员1.09万余人,施撒融雪剂225吨,重点对全市1279条道路进行了除雪防冰作业。多功能除雪车是环卫集团今年扫雪铲冰的主力军。这种作业车辆利用前置的滚

刷,能最大限度地扫除路面积雪,利用后置的撒布机还能适量施撒融雪剂,有效应对路面“地穿甲”现象。环卫集团今年扫雪铲冰将看“天”行事,安排专人关注天气变化。一旦雪情发生,扫雪铲冰应急系统立即启动,努力做到“两小时打通,四小时打透”、“先立交,再主路”、“先打开一条路,再向两边扩展”的作业顺序。

### 【城管】 远程视频监控指挥扫雪铲冰

截至7日上午,城管部门共出动执法人员4000余人次,发动社会力量4.3万人次上街扫雪。此次降雪后,城管部门采取了与公安部门共享的远程视频监控方式。昨早7时,当大多数市民还在睡梦中的时候,市城管执法局指挥中心已经开始忙碌。大屏幕上,全市各主要大街、重点地

区、商业网点等地的视频画面不断变换着,城管队员不停地记录着每个点位的积雪和结冰情况,并通知一线城管执法人员,要求积雪地域的门前三包单位及时清扫。对于监控中发现的非门前三包区域积雪,城管部门立即通知专业作业部门清扫。 本报记者 饶沛



昨日,西单图书大厦前,献血车外,市民在填写表格准备献血。 本报记者 王嘉宁 摄

### 西单采血点半小时8人冒雪献血

昨天中午,西单图书大厦门口停靠着白色的献血车,血液中心的志愿者在寒风中支起了绿色的帆布棚子,帮助过路的市民解答疑问、填写资料。据记者统计,半小时内约有8名市民献血。市民罗先生表示,采血点最好能够安排在社区,这样市民可以随时

根据时间和身体状况在家门口献血。北京市血液中心相关负责人表示,将会对采血点的布局进行优化,部分采血点位置拟作调整更换。今年15个区县将在原有的52家无偿献血点的基础上再增设4个采血点。“比如近期监测发现新华百货门口人流量大,就新增设了一个采血点。”

北京每年临床用血量平均增10%。目前,北京平均每天采血1700单位才能保障临床用血需求,但自去年11月以来,由于气温骤降,街头献血人数减少,平均每天只有1500个单位左右。 本报记者 温蕾

#### 现场

### 【北海公园】 赏景正当时 扫雪更及时

一场小雪使北海公园的仙山琼阁更加晶莹剔透。昨天上午,工作人员一直在为游客清道除雪,沿湖的主干道上、各景区景点内,到处都是忙碌的扫雪者。游览坡道台阶上的雪早早地被清理干净,有些地方还铺上了防滑垫。

为了保证湖面中2万多平方米的冰上运动区域能够正常开放,一大清早游船队的职工们就冒雪进行了冰面开垦,推雪板、大雪铲等工具一应俱全,冰面上的积雪被推到湖边等非运动区。

不出一个小时,四个主体冰场和三条冰上自行车通道就没有了积雪,一些喜爱冰上运动的游客也加入到了扫雪队伍中。

本报记者 饶沛